降温不慌,上海"菜篮子"量足价稳

社区菜场绿叶菜鲜嫩便宜,生鲜平台时令菜同步开售

明天将迎来小雪节气,上海首场寒潮也已如期而至,但市民的餐桌并未受此影响。 记者走访发现,社区菜场里绿叶菜鲜嫩饱 满,生鲜平台上带着严霜浸润的"时令鲜货"悄然上架,这份独属于冬日的鲜甜滋味为市民餐桌添上了好滋味。

蔬菜供应有保障

在闵行区伟都菜市场,记者看到,蔬菜摊上整齐码放着白菜、卷心菜、上海青、油麦菜、广东菜心等十余种绿叶菜,新鲜水嫩,品种丰富。65岁的宋阿姨常来此买菜,只见她挑选了一把韭菜、一颗杭白菜和一袋上海青,一共花了18.1元:"家里就我和老伴两个人,这些菜够我们吃两三天了。今天晚上包点韭菜鸡蛋馅的饺子吃,明天再炒个青菜。"

2元/斤的大白菜、5元/斤的生菜和上海青……寒潮来临后,这里的蔬菜价格走势总体平稳。摊主告诉记者,这些蔬菜大部分来自外省市,少量产自上海本地,货源一直充足稳定,她说:"寒潮时,蔬菜进货价并没有上涨,油麦菜、上海青等个别菜品的进价甚至还便宜了几毛,根据往年经验来看,等到真正人冬后,菜价可能会出现小幅上涨,但这都是正

常的波动。"

江桥蔬菜批发市场,前些日子就为迎接寒冷天气做足准备,市场管理方积极调度各地蔬菜,确保青菜、塌菜、白菜等应季蔬菜货源充足。目前,市场上以本地小青菜及江苏产区花菜等绿叶菜为主,供应充足。从市场数据监测来看,当前蔬菜价格与往年同期变化不大。

江桥蔬菜批发市场蔬菜部副经理何夏清表示,尽管气温降幅明显,但白天阳光充足,加之前期气候较为适宜,蔬菜长势良好没有受冻的迹象。除了上海的地产蔬菜及江苏产区的绿叶菜,福建、云南货也陆续到来,蔬菜供应总体有保障。"最近两天江桥市场的日均蔬菜供应量仍保持在5000吨左右,备菜充足、供货稳定。下个月将进入蔬菜供应的高峰期,我们正不断加强产地对接,如云南产区的叶菜类、豆类,福建的冬笋、茄子和海南的辣椒类等季节性商品,能够充分满足市民需求。"

霜打菜抢"鲜"上市

"霜打菜甜如蜜。"气温骤降的同时,冬日独有的"霜打菜"也迎来最佳赏味期,成为消费者餐桌上的"时令新宠"。

所谓"霜打菜",就是霜降过后,昼夜温差显著拉大,蔬菜为抵御低温环境,会主动将体内的淀粉转化为蔗糖、葡萄糖等可溶性糖分,以此提升细胞液浓度抵御严寒。这种自然转化不仅让蔬菜口感变得软糯清甜,原本粗硬的膳食纤维也更易被人体消化吸收。

这两天,线上平台抢先上市了"霜打菜"。11月起,叮咚买菜就推出了"高山霜打菜"系列,集中上线霜打皱叶青菜、高山白萝卜等近30款特色品种。记者了解到,这些"高山霜打菜"大多产自贺兰山、天目山等多个高山产区,依托"产地直采+全程冷链"模式,实现田间到餐桌最快24小时直达。

在海拔超1000米的贵州遵义大娄山直 采基地,清晨的菜畦里,鲜嫩的菜叶上还凝结 着未消融的薄霜,农户们正趁着晴好天气采 摘第一茬霜打菜。"这里海拔超过1000米,10 月底就开始了第一次下霜,比平原地区早了 近一个月,"基地负责人汪老板一边麻利地打 包蔬菜一边介绍,"你看这菜叶子虽带着自然 褶皱,尝起来却是格外地清甜。"

"这些产区平均海拔超800米,纯净的自然环境让蔬菜积累了更丰富的营养物质与风味。"叮咚买菜霜打菜项目负责人徐其超介绍,平台要求菜品需满足"露天种植、海拔800米以上、低温5摄氏度以下超3天"核心条件,经农残检测与口感测评达标后方可采收。平台数据显示,该系列上线一周复购率已达35%。后续,云贵等产区的特色霜打菜将陆续补仓,供应期可延续至明年1月底。

而在市中心的宁海路菜市场,霜打过的小青菜正热销。"郊区气温低,稍微有点霜,小青菜就好吃了。"摊主说,当天进的青菜半天就卖完。而在伟都菜市场,蔬菜摊主也说:"每年霜打菜都卖得很好,最近有好多人来问我什么时候能到货。" 本报记者 张钰芸 通讯员 **闫锦**

从住处到心安处

"社区食堂解决了就餐难题,881路公交站点开到了家门口,社区医院和口袋公园也陆续建成并投入使用,让日常起居与休闲都更便捷舒心……"居住在华润有巢公寓"新时代城市建设者管理者之家"两年的网约车司机魏明,——细数着这些实实在在的获得感。

昨天下午,"美丽社区 幸福家园——对话新时代城市建设者管理者之家家人"活动在闵行区华润有巢公寓社区马桥AI店的新时代文明实践"益空间"举行。现场,住户、物业、运营方,以及政府部门工作人员共聚一堂,围绕社区变化、安家体验等话题展开交流,一起讲述从"住处"到"心安处"的温暖故事。

多元施策,保障性住房有特色

华润有巢住户、物业工作人员吴涛表示,看着社区通过篮球赛、音乐节、Citywalk等丰富活动,从陌生的居住空间变为邻里和睦的"熟人社区","巢物"置换室里的资源共享让人情味愈发浓厚。全职宝妈刘婷婷讲述了自

已从"暂住过客"到"扎根创业者"的蜕变,在 社区支持下成立"好拾光"社会组织,从策划 亲子活动到助力青年创业、关怀流动儿童,她 在服务邻里中找到了人生价值。

针对不同群体的居住需求,闵行区打造了多个特色保障性住房项目。中航公寓的"外卖小哥楼"凭借专属设计、智能换电柜、独立厨卫与亲民租金,让城市"奔跑者"有了温暖港湾。公租房项目"翔泰苑"以"便捷通勤+智能管理"为亮点,"一床一码"管理模式与数字化服务体系,为新市民提供了高品质居住体验。金地草莓社区住户姜春梅分享了水电价格从工业标准调整为民用标准的实惠,每月生活成本大幅降低,实现了安心用空调的"小确幸"。

他们细数幸福感

人住"新家"两年,

幸福延续,奋斗者找到归属感

活动现场,住户们围绕"让幸福延续"提出诸多期待。元峰苑住户希望增设社区活动促进邻里交流,金地草莓社区居民盼着完善早晚餐供应,华润有巢住户建议增设门口斑马线保障通行安全,闲猫公寓年轻人渴望更多职业发展与交流机会……对此,政府相关部门与运营方一一问应。

闵行区房管局表示,将持续加大保障性租赁住房建设力度,完善配套设施与服务,推动更多项目落地,全力实现"外来人口进得来、留得下、住得安、能成业"的目标。

从"一张床、一间房、一套房"到"一个家",从"物理空间"到"情感共同体",两年来,闵行区新时代城市建设者管理者之家的每一处变化,都是政府政策暖心、运营服务贴心、住户参与用心的生动写照。闵行正用一个个实实在在的民生举措,让每一位奋斗者都能在这座城市找到归属感,让"此心安处是吾乡"的美好愿景照进现实。

(工)女先工队

习近平强调,胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放,为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新,用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出,胡耀邦同志人民情怀真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党 风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典 范。全党同志特别是领导干部要像他那样保 持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央 八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象, 始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

蔡奇在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋,号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲 青山、中央组织部分管日常工作的副部长黄建 发、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的 副校长(副院长)谢春涛、共青团中央书记处第 一书记阿东、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,胡耀邦同志亲属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

新民特写

金色稻田旁,以"张桥羊肉"为主食材的 长桌宴一字排开,热气羊肉白雾蒸腾,羊杂汤 滚烫鲜香,红烧羊肉、烤羊排香气四溢(见图 本报记者 陶磊 摄)……来自市区的季女士 夹起一块羊肉,赞叹:"在稻田里边赏景边吃 羊肉,这体验太特别、太有感觉了!"

寒意初显,金山区金山卫镇张桥村却是一片火热。今天上午,伴随着蒸腾的烟火气和欢腾的歌舞表演,以"张桥羊肉"和"千人锅"为灵感设计的IP形象"不一羊"首次登台,正式拉开2025"上海湾区·金山卫张桥羊肉美食文化节"的序幕。长桌宴、稻田集市、篝火晚会、冬季"村晚"……今年羊肉节的"逛吃"玩法再度升级,氛围感直接拉满。

据了解,本届羊肉节将持续至23日。与往年相比,不仅规模更大、内容更丰富,还首次将活动场地延伸至稻田之中,让乡村风貌与节庆氛围自然融合,为市民游客带来沉浸式体验。

张桥羊肉广场上,直径约2米的"天下一

稻田边飘来羊肉香



品羊"大锅前排起长队,氤氲香气弥漫空中, 再现明代戚家军"干人锅"烹羊宴的盛况。不 少市民围拢在锅边,一边等待开锅,一边感受 着热气驱散冬寒的暖意。 稻田另一侧的集市同样热闹。文创市集 与美食市集联动,金山特色农副产品、传统手 工艺品、创意文创等琳琅满目,吸引众多年轻 人驻足挑选。

"村晚"暨百姓大舞台展演在歌舞声中将活动推向高潮。舞蹈、小品、走秀等十多个节目轮番上演,展现群众文艺创作成果,也点燃了全场观众的参与热情。

据悉,接下来的两天里,还将有丝竹演 出、国乐演奏会、爵士乐表演、沪剧演出、非遗 手工制作等精彩活动轮番登场,满足各类人 群的参与需求。

作为金山卫镇的"文化名片",张桥羊肉美食文化节已举办多届。如今,它早已不是一场美食盛宴,更是当地串联文旅体验、商贸消费与体育休闲的纽带。以羊肉文化为引领,金山卫镇让文旅农商体深度融合,激活了乡村的多元价值,也为乡村振兴注入了源源不断的鲜活动能。 本报记者 赵菊玲

结婚启事

新郎**孟庆海**与新娘**马鸿儒**于农历乙巳年十月初二即公元二0二五年十一月二十一日于沪上正式结为夫妇。

特此登报, 敬告亲友, 亦作留念。

一家嘻